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1.) L’ceil normal

XT -
2 L’ il associé ay Cerveau est un instrument d’optique.
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Les distance maximales et minimales de vision distincte de I’ceeil (normal) de I’observateur sont dmax
infinie et 8mi, =25 cm.

On dit que son punctum remotum (PR) est & I’infini et que son punctum proximum (PP) est a 25 cm.

Limite de résolution angulaire de I'eil :
C'est I'angle limite a sous lequel deux points lumineux peuvent étre vus séparés. Dans de bonnes conditions

d'éclairement, l'eil distingue des détails d'environ 1 minute d'arc : @ = 1’=3.10"" rad.
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2.) Les défauts de I'ceil

, (Eil myope : Le cristallin est trop convergent. Il faut une lentille correctrice divergente.
Le PR est a distance finie, le PP se rapproche.

Ei‘:,.’.——w‘/‘—o—i‘ (L} ﬁu\hh&
i . , Mqo{\’{\w"‘}' o ¥ A4
. B s odnncle, fbiminis L ;

Mmyope ful aveiny nekr Ao poins & gowchy PR tPoo| N

+ Ll

-
qr Rce® nosm ol N ;[ \\.odu.
Rt o= o -k St Drop goofend L[
(J brop yrande / g ) ¥ ('nesdd!
#a (Eil hypermétrope : Le cristallin n'est pas assez convergent. I1 faut une lentille correctrice convergente.
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Eil as'tigm' ate : (Eil qui ne posséde pas la symétrie de révolution.
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II La fibre optique 4 saut d'indice.

Une fibre optique est formée d'un cceur en verre d'indice n1=1,66 entourée d'une gaine en verre d'indice
n7=1,52. On prendra n; = 1.

https://phyanim.sciences.univ-nantes.fr/optiqueGeo/dioptres/fibre optique.php

1.) Cone d'acceptance :

Il correspond a I'ensemble des rayons qui seront transmis dans le cceur de la fibre.
On cherche la valeur maximale de I'angle d'incidence imax pour laquelle la lumiére est transmise le long de la fibre
uniquement dans son cceur. L'exprimer en fonction de nj et ny.

On définit I’ouverture numérique O.N. = n,,, Sin imax

2.) Dispersion intermodale :

Une impulsion lumineuse arrive & t = 0 au point O sous la forme d'un faisceau conique convergent de demi
angle au sommet i} < impay .

Pour une fibre de longueur /, on calcule 'élargissement temporel At de cette impulsion 2 la sortie de la fibre, c'est-a-
dire la différence de temps de parcours entre un rayon se propageant suivant I'axe (i=0) et un rayon d'incidence i;.
Exprimer At en fonction de /, n), c et i,. | Tapentramde s o Rl X
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